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.FORM OF ORDER SHEET
Court of

Appeal No. 1562/2024

S.No, Dole of order 
proceedings

Order or other proceedings with signature of judge

1 2 3

20/09/20241-
Thc appeal of Mr. Habib Ullah received today by 

regisiered post Uirough Muhammad Aslam I'anoli Advocate. 

It is lixed for preliminary hearing before touring Single i^ench 

at A.Abad on 21.10.2024. Counsel for the appellant has been 

informed telcphonieally.

IBy order of the Chairman



BEFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA
SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

A' fYc> ^ [56'^/
Habibullah Khan Sub. Inspector police, presently posted at District

(Appellant)Haripur.

VERSUS

1. District Police Officer, Haripur
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.

................. (Respondents)

SERVICE APPEAL
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Through

(Hamayun Khan 
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Abbottabad

-09-2024Dated:



RFFORE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVCE
TRIBUNAL PESHAWAR
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Oj.Appeal No

Habibullah Khan Sub. Inspector Police, presently posted at District 
Haripur. ................. (Appellant)

VERSUS

1. District Police Officer, Haripur.
2 Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.

................. (Respondents)

service appeal under section-4 of kpk service tribunal act
107A Ar:AiM<iT ORDER DATED 19-06-2024 OF THE DISTRICT POLICE

wherb appellant has been awarded the
PFMAITY n^EDUCTIQN IN RANK FROM

ORDER DATED 22-08-2024 OF THE REGIONAL
PP^ION ABBOTTABAD WHEREB_Y

nPHCER HARIPUR
inspectortosul

IMSPECTOR AND
POLICE OFFICER HAZARA
appellants DEPARTMENTAL APPEAL HAS BEEN REJECTED..

ppAVPP- OM acceptance of instant service appeal BOTH 
riRnFRS DATED 19-0A-2024 AND 22-08-2024 OF THE RESPONDEN^M» r.: r„i;?r.r,s
consequential service back benefits^
HIS RANK OP

Respectfully Sheweth:

That appellant while posted as SHO Police Station Makhanial

with a Charge Sheet
1.

(District Haripur) was served upon
dated 06-06-2024 by the District Police Officer Haripur which 

, the appellant replied in detail and denied the allegations

mentioned therein being incorrect and baseless. (Copies of

Charge Sheet & its reply are attached as Annexure-'A&B').

2. That in fact a murder case took place in the area of his 

Police Station and an FIR No.l43 dated 01-06-2024 u/s- 

302/109/34 PPC was registered wherein 03 accused were



©
charged. The complainant reported the matter to the police

after 04 hours of occurrence. As the area was hilly and it

In thetime to reach place of occurrence, 

accused of the FIR made their escape good, 

of the 03 accused took BBA while others'absconded by

took some 

. meanwhile,

One
leaving the Jurisdiction of PS.

that "one of three3. That charges against the appellant are
accused succeeded in acquiring copy of FIR through which 

he managed his BBA while the other 02 absconded". So far

as question of obtaining copy of FIR is concerned the same 

obtained anywhere from lllaqa Magistrate or DPQ

sent to the court of
can be
Office as after recording FIR copies are

to DPO Office, it cannot be saidlllaqa Magistrate as well as 

that accused had obtained copy of FIR from Pblice Station.

However, there is no arrangement of making photp copy of

the vicinity of PS Makhanial. Later ondocument inany
another accused Nazar 

(Transit Pre-arrest Bail

Abbottabad vide 

accused were on BBA and one of them had been arrested

Mohammad also obtained BBA 

from the court of Sessions Judge, 

order dated 27-06-2024, similarly 02

BBA was alsocancellation of BBA while the other one on
cancellation of BBA. (Copy of

on
expected to be arrested on

BBA order is attached as Annex-C).

19-06-2024 appellant replied the charge sheet in 

allegations being incorrect, false and
4. That on

detail denying the

baseless.

5. That on receiving the so called Inquiry Report from Inquiry, 

District Police Officer Haripur vide order dated T9-06-2024 

straightaway reduced the appellant in rank from Inspector
the



(D
to Sub Inspector without issuing Show Cause Notice and 

providing opportunity of personal hearing. (Copy of dismissal 

order dated 19-06-2024 is annexed as“D’).

was conducted.6. That no proper departmental inquiry

Neither Final Show Cause Notice nor inquiry report, if any.

issued to appellant. Even the appellant was not 

provided with the opportunity of personal hearing and he
was

awarded major punishment of reduction in rank from

utter violation of law,
was
Inspector to Sub Inspector in 

departmental rules & regulations, facts and principle of

natural justice.

Incorrect and appellant is totally7. That allegations are
innocent he has discharged his official duties with devotion.

dedication and honesty. The detail of places appellant 

raided for fhe arrest of absconded accused have been 

explained in Para-3 of his reply to charge sheet, but still he 

awarded punishment of reduction in rank from Inspectorwas
to Sub Inspector without any cause, proof and justification. 

There Is nothing wrong on the part of appellant.

8. That appellant aggrieved of the punishment order passed by 

District Police Officer Haripur preferred a departmental 

appeal before the Regional Police Officer, Hazara Region, 

Abbottabad which was rejected/filed vide order dated 22- 

08-2024. (Copies of Departmental Appeal and its rejection 

Order are attached as Annexure-“E&F’). Hence instant service 

appeal on the following as well as other grounds:

the



GROUNDS:-

That both the impugned orders dated 19-06-2024 ond 22-08- 

2024 of the respondents are illegal, unlawful against the 

facts, departmental rules and regulations and principle of 

natural justice hence are liable to be set aside.

A

conducted. FinalThat no proper departmental inquiry 

Show Cause Notice was not issued. Copy of inquiry report, if

provided to the appellant. No witness

wasB

any, was never 

against appellant was produced before inquiry officer.

not afforded. EvenChance if cross-examination was 

opportunity of personal hearing was not granted to the

condemned unheard in seriousappellant and he 

violation of principle of natural justice.

was

respondents have not treated the appellant inThat
accordance with law, departmental rules, regulations and

C

policy on the subject and have acted in violation of Article-4 

of the constitution of Islamic Republic of Pakistan 1973 and 

unlawfully issued the impugned orders which are unjust, 

unfair hence not sustainable in the eyes of law.

D That appellate authority has also failed to abide by the low
intoand rejected the departmental appeal without taking 

consideration the grounds adduced in his memo of appeal 

by appellant. Thus act of respondent is contrary to the law as 

laid down in the KPK Police Rules 1934 read with section 24-A

Act 1897 and Article-lO of theof General Clauses 

Constitution of Islamic Republic of Pakistan 1973.



That the allegations leveled against appellant In the charge 

sheet as well as in punishment orders are incorrect, false and 

fabricated based on surmises and conjectures which

E

remained unproved and unsubstantiated till to this day.

adverse could be brought on record against theNothing
appellant to prove the allegation against him.

That instant service appeal is well within time and this 

honorable Service Tribunal has got every jurisdiction to 

entertain and adjudicate upon the lis.

F

PRAYER:
therefore, humbly prayed that on acceptance of instant 

service appeal both the orders dated 19-06-2024 and dated 

08-2024 of the respondents may graciously be set aside and 

appellant be re-instated in his rank of INSPECTOR from the date of 

reduction with all consequential service back benefits. Any other 

relief which in the circumstances of the case is deemed fit by this 

honourable Tribunal may also be granted.

it is,
22-

Appellant

Through
(Muhammad Aslam Tanoli) 

Advocate High Court 
Abbottabad

(Hamayun Khan) 

Advocate High Court 
Abbottabad

verification

It is verified that contents of instant service appeal are true and 

correct to the best of my knowledge and belief 

been concealed from this Honorable TribunaL

Appellant-09-2024Dated:



*>. BEFORE HONORABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

Habibullah Khan Sub. Inspector, presently posted at District
(Appellant)Harlpur.

VERSUS

1. District Police Officer, Harlpur.
2 Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.

................. (Respondents)

SERVICE APPEAL

AFFIDAVIT

^ibullah Khan, appellant do hereby solemnly declore and 

..® on oath that contents of Instant service appeal are true 

anteorrect to the best of my knov^ledge and belief and nothing 

suppressed from this Honorable Tjtounal.

< o
<lr‘

4-.y,

Deponent/Appellant-09-2024Dated:W\

Identified By

Appellant

.4^tA-Through
(Muhammad Aslam Tanoli 
Advocate High Court 

Abbottabad __ •r
(Hamayun Khan 

Advocate High Court 
Abbottabad •

AppellantDated: -09-2024



^ BEFORE HONORABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

Habibullah Khan Sub. Inspector, presently posted at District 
Haripur. ................. (Appellant)

VERSUS

1. District Police Officer, Haripur.(Respondents)
2. Regional Police Officer, Hazara Region, Abbottabad.

...............(Respondents)

SERVICE APPEAL

CERTIFICATE

It is certified that no such appeal prior to this one on the subject 

has ever been filed in this Honorable Service Tribunal or any other

court. •

-09-2024Dated;
Appellant
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i Police Officer, Haripur as theI, <;nlf»rnan ^affar. fPSPI District
competent authority, hereby charge you Irrspector KabibnlTab Khan No.H/^7._a5

enclosed statsmoiit of allegations.

You appear to oe guilty of misconduct under Khyber Paklitunkhwa 
Police Efficiency and Discipline Rules 1975 (amended 2014] and have 
rendered yourself liable to ail or any of the penalties specified in the

i

1

(1)

i said Rules.
\ ■'I

are, therefore, required to submit.your v/ritten defense witliir. 07 
days of the receipt of this charge sheet and statement of allegation to 
the Enquiry Officer as the case may be.

You(2) #I1

defense, if any, should reach the Enquiry Officer withinYour written
the specified period, felling which it will be presumed that you have no 
defense to put in and, in that case, ex-parte action will follow against

C3]

i
1 you.

Intimate whether you desire to be heard in person or otherwise. 

A statement of allegations is enclosed.

!;
I

(4)
1

I

,1 (5)

(

ii1 mi /
Sulemen Zi^r, ^SP) 

District 'E^ceOfficer
1

ilarip
i
i Bppur

-•/A'

J

r

'

1

!
’
r

'

:

;
\

(

i
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I_ giflpmart Zaffar. fPS?!. Distria Police Officer, Haripur as the competent 
authority is of the opinion that you Inspector Habibullah tChan No.H/4;7_while posted at 
SHO PS Tvtakhruval have rendered ycui-self liable to be proceeded against you as you have
committed the foUowingacts/omissions within the meanings of KhyberPakhtunldiv/a Police
Efficiency and Discipline Rules 1975 (emended 2014],

gTATKMEMT OF ALt-EGATlON

"it has been observed with great concern that Case FIR No. 143, dated 
01.06.2024, under sections 302, 109/34 PPC, was registered in PS Malchnial. After 
reglst'ctlan of the case, instead of making serious efforts for the arrest of the accused, 
a copy of the FIR was provided to the accused party. Restiltantly, one accused got BBA 
from the court while other managed to escape after the commission of the offense. You 
did not make serious efforts for arrest the accused and recovery of weapon of offense. 
This indicates your negligence, dishonesty and lack of interest in the discharge of official 
duties, which amounts to gross misconduct on your part in terms of KPK Police Efficiency 
& Discipline Rules 1975“ (amended 2014). ;

For the purpose of scrutinizing the conduct cr the said accused officer with 
reference to the above allegations, the following Enquiry officer is appointed 
to probe the charges.

fSS

Mr. laTnil-lir-Kehm2n..SK/inve,stigation.KariPur

The Enquiry Officer shall in accordance with the provisions of these Rules 
provide a reasonable opportunity of hearing to the accused, record findings, 
and make within 15 days of the receipt of thi.s order, a recommendation as to 
punishment or the appropriate action against the accussd.-

The accused and a well-conversant represtntaCive of the department shall 
attend the proceedings on the date, time and place fixed by the Enquiry Officer.

C3}

(4]

SuiemanZ^r.CPSP) 
District PoMce Officer

No: dated Haripur the £i£'/06/2024.
Copy of above is submitted to; -

1) Enquiry Officer for initiating proceedings against the said accused under 
Khyber Pakhtunkhwa Police Efficiency and Discipline Rules 1975 (amended 
2014).

2) Inspector Habibullah lOian No.H/47 v/ith the direction to submit his defense 
within 7 days of the receipt of this statement of allegations and also to appear 
before the Enquiry Officer on the date, time and place fixed for the purpose of 
departmental proceedings.

District Poi^ Officer

I
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K-dzai‘ Lviuhamraad VS The State S:s?

■j

\]m

It
•1 i;*

r

li

I
m-!

pre-ai'rest • bail • application submitted 

■ thi-ough Malik Amjad Ali Advocate. Be registered.

2. • Petitioiier/accused. Nazar Muhammad son of Mir
i

Alam resident of Presently Residing in District 

Ab.bottabad resident of Post Office Lora Kohala Bala 

Tehsil Khanjmr District Harip,ur- along with counsel

Transit27.06.2024

tv

I
I

>
I '

i
1present and l[ieard. Apprehends atxest in case FIR No. 

143 dated 01.06.2024 registered under

PC of PS Malchniyal District Haripur and

I
.sections!

1 302/109/34 P
is

. seeks pre-aixe St transit bail.

At pre:;ent, the record is not available before the 

ver, the petitioner contends malafide and 

false implication. The contents, of the petition are

i
3.!

i!
Coui-t. Plowe

' m
■I

i
i1Page 1 of 2
1
3



....
f

!I'iaz!'.!' N S I he State »C

/s•»
■%

:
d'fidavit duly attested. Thus, in the 

of record, petitioner/accused is admitted 1 '> 

transit pre-arrest bad, subject to fui'nishing bail bonds i;:i 

the sura of Rs.90,00U/- with two sureties, each in the like 

amount to the satisfaction of this Court, for transit peiT'd 

till his appearance before the Court of coiupeie.i; 

jiiisdiction i.e., learned Sessions Judge. Hariput on 

02.07C0.24. The a.^cused and their sureties a-e als: 

bound to furnish proof of appearance of accused beibr!- 

the ccmpetent coui'j, to this Court. Copy or tlris orae ■ 

al ong with one cop}' of bail bonds.Televanl docunents 

sent to learned Sessions Judge, Haripur for information 

Tii's order v.’ill reman valid till the date fixed.

Copy of this, order be also forwarded via email ly- 

office.to all the D’.sirict & Sessions Judge-s/Zhia O.azit. 

Knuber Pakhtunkh'va- for infonnaiioni. Moharrar ii:

suf polled by an

• aosence

'

' I1

;

I

) i

'I

! .
1

I

4.
I

!

di -:icted to do the needful.
1

File to ooir-e up for submission of proof o:

rVC-j:^ /2024.1■ ! appearance on
1

i (MUHAMMAD SHOAIB) 
Sessions Judge. Abbottabad

r-'L-
I

J •

i
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DISTRTCrT P-Q-LICE OF 

HAEIP'lil'F'.
0 0995-920100/01, <a:-0995614714,13i-dpoharipiir-!@Pm:.ii

TOE,R.

i'" ivp -At-;-
y^^^rtnr Habibiillah Khan No.H/47, whilt.' p(;stcd O.s SHO F5 Makhniai 

great concern that case FIR No. 143 da.etl 01 .t)6.2024 u/s 302,109/34 

istered in Maklinial. After registration of case, instead of making serious 

arrest of accused, a copy of the FiK vvas p^roviUed to the accused parh,‘.

■

8

r;
•3

' Acasregi^1- - i

one accused got BB.A from tiio court while utiier managed to escape after the -- 

e, T!ie delmquent officer did not make serious efforts for the arrest 

of ofloncc. This indicate his negligence, dishonestv

l^gjuitantiy
,^on of offenc

i«edarid recover)' of weapuan;4't ,&'^accus
interest in tlie discharge of official duties, which was gross misconduct on hisu-jgdisdcotin

Efficiency & Discipline Rules 1975'* famended 2014),If- ii„Kimsotth?KaiIsi!«
'

i

• n-usconduct Mr. Tameel-Ur-Rehinan;V iTo probe the allegations ot ---- ----
HariouxV "-as appointed as Enquny Officer fide thrs otfa memo:

.gtaa.:inrpc^, 116.06-2024- The inquire officer conducted proper depaitmenta.
arri submitted his ftndirrgs, fide h.s office Memo No,51/PA dated 19.06.2024. 

ifttegtsaf gross misconduct against the accused officer tvere prof ed. Therefore, the 

t^errecommended liim for the "Maior Punishmenj,-

!

1i
I

lil
'^1

K*.' • Si^

defaulter official thieHa\'ing perused the relevant record and rtpl\ of the 

^ triisconduct against delinquent officer stands proved. 1 heicfore, 

District Police Officer, Haitpur being comp'otent authoiitv

Palirn Fffiri^nr,i A Di3Civli:uLRlikMi2-^-----------

Hablhull.ih Klurn Nq.H/4", has commiltod gaxss 

*“ “ “"■‘Med Majur Punislmrent of

|i

w
i ■

i.' ■

1 ‘>m tullv I
juisconduct. - i

i
i

i
i

P:

i13i

;
i

SulemanZ^^^
Distric^^fe®- 

Haritfur , ,

■9. ')
.■rm fficer,• >

iii®
rq

1



BETTER COPY
DISTRICT PQLICEOFFICER

HARIPUR

0995-920100/01, 0995614714. dpoharipurl @gmail cr>m

ORDER

Inspector Habibullah Khan No. H/47. while posted as SHO PS 

Makhnial. was observed with great concern that case FIR No. 143 dated 

01/06/2024 U/s 302, 109/34 PPC was registered in PS Makhnial. After registration 

of case, instead of making serious efforts for the arrest of accused. Copy of the FIR 

was provided to the accused party resultantly, one accused got BBA from the court 

while other manage to escape after the commission of offence. The delinquent 

officer did not make serious efforts for the arrest of accused and recover of weapon 

of offence. This indicate his negligence, dishonest and lack of interest in the 

discharge of official duties, which was gross misconduct on his part in terms of the 

KPK Police Efficiency & Discipline Rules 1975 (amended 2014).

To probe the allegations of misconduct Mr. Jameel-ur-Rehman SP 

Investigation. Haripur was appointed as Enquiry Officer vide this office memo 

No. '219-20/PS-I dated 06/06/2024. The Inquiry Officer conducted proper 

departmental inquiry and submitted his finding, vide his office Memo No. 51/PA 

dated 19/06/2024. The charges of gross misconduct against the accused officer 

were proved. Therefore, the inquiry officer recommended him for the “Major 

Punishment”.

Having perused the relevant record and reply of the defaulter official the 

charges of misconduct against delinquent officer stands proved. Therefore, I 

Suleman Zaffar IPSPI. District Police Officer, Haripur being competent authority 

under the Khvber Pakhtunkhwa. Police Efficiency & Discipline Rule 1975

(amended 2014) I am fully satisfied that Inspector Habibullah Khan No. H/47, has 

committed gross misconduct therefore he is awarded Major Punishment of 

“Reduction in Rank from Inspector to Subinspector with immediate effect

No. 468
Dated: 19/06/2024

Suleman Zaffar (PSP) 
District Police Officer 

Haripur
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p«oPF THF REGIONAL PmCEOFFICERHAZARA REGi^
---------------------- ABBOHABAD

I
si

al by Hablbullah Khan Sub Inspector Polk e No. H/47)
(Departmental Appe

P
2024_________
appellant has BEFN “REDUCED
INSPECTOR”.

m
■:

mr-pnM THE DATE OF
'aack benefits.

m
I'--
Si

'IRespected Sir,

With most reverence the followmg few lines 

kind consideration and favorable order:-

a
are submitted for your

fis
1

A?

un
served the police department for iThat appellant hos 

about 34 years. Appellant aivv-ays performed his

assigned defies with zeal, zest, devotion, dedication
of his officers

1.
.'jT

■

and honesty to the entire satisfaction :s
^ 1 g iof reprimand.provided a chanceand never

Appeilant has meritorious ser\4c,e record at his credit.
3V
it

SHO Police Station 

served upon v/ith a
That appellant while posted as

2.
■ IMakhanial (District Haripur)

Sheet dated 06-06-2024 by the District Police
v/as

’"5
Charge
Officer Haripur which the appellant replied in detail 

denied the allegations asserted'therein being
of Charge Sheet & its

I:
•I

and
incorrect and baseless. (Copies 

reply are attached as "AiB”).
%13
tEx

%(t-
lir'

ii
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i

That in fact appellant while performing his official 

duties os SHO Police Station' Makhanial a murder 

took place in the area .of his Police Station 

registered vide'FIR No.143 dated 01-06-2024 u/s- 

302/109/34 PPC wherein 03 accused were charged. 

The complainant reported the^jmattef to the police 

after 04 hours of occurrence. As the area is hilly and 

it took time to reach place of occurrence. Accused 

of the FIR made their escape good in this time. One 

of the 03 took . BBA while others resorted to 

absconded by leaving the jurisdiction of PS.

3.

!)
case

i

8
;

1

%
1

I1

m

! S'.

That charges against the appellant are that “one 

accused succeeded in acquiring copy of FIR 

through which he managed his BBA while the other 

02 absconded”. So far as question of obtaining copy 

of FIR is concerned the same can be obtained 

anywhere from Magistrate Office or DPO Office as 

after recording FIR within 24 hours Its copies are sent 

to office of the Area Magistrate as well as to DPO 

Office. It cannot be said that copy of FIR was 

delivered to accused from Police Station. However, 

there is no arrangement of making photo copy of 

any document in the vicinity of PS Makhanial. Now 

another accused Nazar Mohammad has also

I4.
I

i
S

I
one
obtained BBA.(Transit Pre-arrest Bail) from the court 

of Sessions Judge, Abbottabad vide order dated 27-

i

■1; i06-2024, its means 02 accused are on BBA of whom 

accused has been arrested on cancellation of 

BBA while the other one accused on- BBA will also be 

arrested on cancellation of BBA. {Copy attached).

n
1^

one
•5

Ii

I
a
i
I.?
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\ K
That on 19-06-2024 appeilan" replied the charge 

sheet in detail denying the allegations being 

. incorrect, false and baseless.

5.
2

!

That on receiving the so called Inquiry Report from 

Inquiry Officer, the District Police Officer Haripur vide 

order dated 19-06-2024 straightav/ay reduced the 

appellant in rank from Inspector to Sub Inspector 

withpit issuing Show Cause Notice and providing 

opportunity of personal hearing. (Copy of dismissal 

order dated 19-06-2024 is attached as “D").

6. m

i

i\

I

!
proper departmental inquiry1 wasThat no

conducted. Neither Final Show Cause Notice nor
7.

;

inquiry report, if any, was issudd to appellant. Even 

the appellant was not provided with the. opportunity 

of personal hearing and he was awarded major
;

.!■

iI punishment of reduction- in rank from Inspector to

serious violation of law,
1 1i
I

Sub Inspector in 

departmental rules & regulations, facts and principle

of natural justice.

1¥u;
iffii

I

I

I ^
i

j

That appellant is totally . nnnocent and , has

with devotion,
8.I

■(

1 i ^discharged his ' official duties 

dedication and honesty. The detail of places SZ
i

i >

appellant raided for the arrest of absconded 

accused have been explained in detail in Para-3 of 

his reply to charge sheet, but still he was awarded 

punishment of reducing in rank from Inspector to Sub 

inspector without any cause or justification. There is 

nothing wrong.on the part of appellant.
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That if the appellant is provided with a] chance of9.
personal hearing,, he will really prove, himself as

the . facts andinnocent by • explaining all 

circumstances of the matter. •
1a

of the aforementioned facts it is; earnestlv requested 

dated 19-06-2024 of the District Police Officer,

re-instated in

In view

that order
Haripur may kindly be set .aside and appellant be

of INSPECTOR from the date ;,his reduction with allhis rank
consequential service

good health and long life. Thanking you sir in anticipation.

back benefits. Appellant shall pray for

your I
±_^jiLc Yours Obedient Servant

)7
03. 0301 (Habibuilah Khan]

Sub Inspector No. H/47 

Presently posted 
At Po.iice Lines Haripur

Dated:f>?-i27-2024
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••ndcf /.Ids l.•illlinl: In ll»i' |*«MiisliiinTi« me lli.d llic ■>|>|hII;iuI 
M.il.lihi.il. ii ii.is nli.sei-i C(l »iil(i t;iv:il iniiccni itiiii <';im- h||< No 1-H, datvil HI 

sci'linils .10.^./ll‘^'’.l•lI'IN*. iiiis I c[;isl('ecil ill J'.S' Miil.liniiil, 
itiiiKiiin s«-iiiiiis I'/'l’iirts I'nr llic iii'ivsl of llic '.iccuscil 

lu-c.isci/ jiml.x. UcMilliinilj. iiiu- nccn.sdJ (ioi HHA from llu-

"Ink piiMnl SIW) t>S

11(.-2U2 1, ijiuk'r 
Allll iniiMriili.,,, ,.| disc. ii.Miinl o|-

d.py i.r iIk- kiK |>n.^i,k•l! m ike

‘.•(hirl while Ollier
Iifier il.f i,u..mis.si»n of (he orfeii.se. Ik- dill i.nl mnke serimis vll'orls for ilie:

" .......... . "-Ii-"-' I".' ..-ulitn..-.-, I„,u „r i,
ill llie ili-.tli:ir{ie i»l‘ofnci:il duties."

iiiiiiiiineci 111 escape 

arresi of (lie arnised

IIk- nppellani v'/i'; isMied charge slicci along with 

•SP, hi\e>tigaiK.ii. Maripnr seas dcpiiivs! to conduct deparinicntal (.■mpiirs, ihe IHJ held the appeliant 

ivsponsihlc of misconduct. Omscqnomly. Dlk) i laripur assarded him major pimishmcm orrednciion in

biiinmars of allegations and

nink from In.spcctor to Suh-lnspccior. I Icncc. the apjK-Ilani suhmiticd this present appeal.

Alter icccisiiig his appeal, coinments ol D!’(.) llaripur wcie sought .nisi cxaiiniied’pcuised. Ihe 

undersigned called the apiscilani in (Orderly Kooin and heard him in person and piosidcd him

rca.sonablc op[H)rnmii\ to defend the charges leveled against him. liovseser. he liiilcd to advance 

coinincnig ju.slil1caluin in his defense. Ihcreforc. in e.screise of the powers coni'erred upon the 

tiiuleisipned ii/idcr Kiilc ll-l (a) of Khyber I’.ikhlunkawa Police Kules. 1975 the instant app^-al is 

ticicl.n rcjecwil.yilinl uilli i/miiedialc efieci.

anv

TAimi^T'UKll AN O’SP) 
Kcgitmal I'uliec Orfiecr 

lla/ara Uegion. .Alibottuhad

//^^S7 /1‘A. il.ilai Abboiiabad the ' S‘ /:uM.Xd.

cv.
Polic. Ollier. Iliiripur Ibr inlbrm.uon a„d ncessary •■'i'''''’

Service Koll. Service Book and I uji Niissal ol me appeiiauiMenu) No. 4S53 daleil 12-08-2024 
are relumed lierew ilh lor ofllce record.
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